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ГЛОБАЛЬНІ ВИКЛИКИ ДЛЯ ФІНАНСОВОЇ СИСТЕМИ


Вступ. У сучасному світі фінансова система є наріжним каменем для 

забезпечення міцної економіки будь-якої держави. Вона включає в себе 

розгалужену мережу інституцій, фінансових інструментів та механізмів, що 

забезпечують циркуляцію капіталу, інвестиції та фінансування підприємництва. 

Фінансова система керує грошовими потоками, формує ринки, забезпечує 

розрахунки та слугує гарантом стабільності економіки. Її ключовими складовими є 

банки, фондові біржі, страхові компанії, пенсійні фонди та інші фінансові 

установи. Всі вони взаємодіють між собою, утворюючи цілісну та взаємозалежну 

систему, де кожен елемент виконує свою визначену роль. Без цієї системи 

неможливо досягти ефективного економічного розвитку, адже саме через фінанси 

відбувається розподіл ресурсів, що забезпечує стійкість та зростання.


 Постановка проблеми. Проте, фінансова система не є статичною. Вона 

постійно відчуває вплив внутрішніх та зовнішніх чинників. Одним з ключових 

викликів є глобалізація, що суттєво змінила способи взаємодії між країнами та їх 

економіками. Глобалізація зумовила високу взаємозалежність національних 

фінансових систем, і навіть незначні зміни в одній країні можуть мати масштабні 

наслідки для всього світу. Приміром, криза 2008 року, яка почалася в США, 

завдала серйозної шкоди фінансовим ринкам у всьому світі, збільшуючи ризики та 

створюючи нові загрози для стійкості фінансових систем.


Технологічний прогрес також став важливим фактором, що визначає 

еволюцію фінансових систем. Впровадження новітніх технологій, таких як 

блокчейн, штучний інтелект та автоматизація фінансових послуг, трансформує 

традиційні бізнес-моделі і вимагає від фінансових установ адаптації до нових 
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реалій. Разом з цим, технології привносять нові ризики, включаючи кіберзагрози 

та зловживання даними, що потребують удосконалення регулювання та нагляду. 

Політична та економічна нестабільність залишаються вагомим фактором впливу на 

фінансову систему. Коливання в політичному кліматі, зміни урядових структур, 

напруженість у міжнародних відносинах можуть викликати суттєві зміни на 

фінансових ринках. Кризи, зумовлені політичними рішеннями або економічними 

санкціями, здатні підірвати стабільність як національних фінансових систем, так і 

міжнародної економіки загалом.

Фінансова система держави, яка стикається з цими викликами, повинна 

демонструвати високу гнучкість, щоб пристосовуватися до змін та забезпечувати 

ефективну взаємодію між усіма її елементами. Зміцнення фінансової стабільності 

вимагає безперервного удосконалення як національних, так і міжнародних 

регуляторних рамок, розвитку інфраструктури та впровадження інноваційних 

технологій. Сучасний фінансовий сектор зобов'язаний реагувати на ці виклики, 

дотримуючись рівноваги між забезпеченням стабільності та готовністю до змін, 

що є невід'ємною частиною розвитку світової економіки [3].

Виклад основного матеріалу. З поглибленням глобалізації, розширенням 

економічної інтеграції та стрімким розвитком технологій, фінансова система 

стикається зі значущими викликами, які кардинально змінюють її структуру та 

функціонування. Серед ключових проблем слід виокремити посилення 

міжбанківської та міждержавної взаємозалежності, що, у свою чергу, генерує нові 

ризики для стійкості фінансових ринків та становить загрози для їх регулювання. З 

огляду на ці тренди, постає нагальна потреба в удосконаленні механізмів 

регулювання та контролю, оскільки зміни в одній частині світу можуть 

блискавично поширюватися на всю глобальну економіку.


Однією з визначальних рис глобалізації є глибока інтеграція фінансових 

ринків, що, з одного боку, відкриває ширший доступ до фінансових ресурсів, а з 

іншого – ускладнює регулювання та контроль. Фінансові інструменти та активи 
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стали набагато доступнішими для міжнародних інвесторів, що збільшує ризики 

для стабільності національних економік, особливо в разі настання кризи в якійсь 

країні чи на конкретному ринку. Кризи, що виникають на окремих національних 

фінансових ринках, часто породжують потужний ефект доміно і можуть миттєво 

перекинутися на інші ринки, спричиняючи глобальну економічну кризу. 

Наприклад, фінансова криза 2008 року продемонструвала, як економічні 

потрясіння в одній частині світу можуть вплинути на інші країни, навіть якщо 

вони спочатку не мали безпосередніх зв'язків з осередком кризи [6].

Висока мобільність капіталу та інвестицій на сучасних фінансових ринках 

відкриває можливості для економічного зростання, але й несе суттєві ризики. 

Приміром, існування вільних економічних зон і сприятливі умови для інвесторів в 

окремих державах може призвести до відтоку капіталу з країн, де умови для 

інвестування менш вигідні. Це може негативно позначитися на фінансовій 

стабільності в країнах, де встановлено вищі податкові ставки чи спостерігається 

менша політична стабільність, знижуючи рівень економічного зростання. З одного 

боку, така мобільність капіталу сприяє підвищенню інвестиційної привабливості 

окремих країн, проте, з іншого — створює передумови для нестабільності у 

фінансовій системі через ймовірність раптового виведення капіталу [8].

Технологічні інновації, особливо у сфері фінансових технологій (FinTech) та 

криптовалют, трансформують саму природу фінансових операцій. Блокчейн та 

криптовалюти пропонують нові можливості для здійснення фінансових операцій, 

спрощуючи процеси транзакцій, зменшуючи витрати та підвищуючи прозорість. 

Проте, відсутність чітких регламентів та стандартів для цих нових інструментів 

збільшує ризики, пов’язані з фінансовими злочинами, маніпуляціями та 

шахрайством. Окрім цього, розвиток технологій штучного інтелекту (ШІ), 

автоматизація фінансових операцій та використання великих даних можуть 

призвести до значного скорочення витрат у фінансових установах, але водночас це 

становить загрози для зайнятості в цьому секторі.
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З впровадженням передових технологій, наприклад, ШІ в аналізі фінансових 

даних, виникає проблема забезпечення безпеки та вразливості фінансових систем 

до кіберзагроз. Автоматизовані системи обробки фінансових транзакцій можуть 

стати об’єктами кібератак, що наражає на небезпеку цілі фінансові ринки та 

інституції. Відтак, гарантування кібербезпеки стає невід'ємним компонентом 

регулювання новітніх технологій у фінансовій сфері [1].

Особливої уваги заслуговує питання фінансових криз та їх впливу на 

стійкість фінансової системи. Кризові ситуації, як це засвідчила криза 2008 року, 

здатні мати глобальні наслідки, підриваючи довіру до фінансових інституцій та 

ринків. Через високу взаємозалежність фінансових установ на міжнародному 

рівні, економічні потрясіння в одній країні швидко поширюються на інші ринки, 

зокрема через валютні, боргові та фінансові зв’язки між країнами. Відновлення 

після таких криз вимагає значних зусиль, значних фінансових вливань та 

модернізації механізмів фінансового регулювання. Хоча Міжнародний валютний 

фонд та Світовий банк працюють над запобіганням глобальним кризам, наявні 

механізми не завжди є ефективними в умовах швидких змін на фінансових ринках 

та високої волатильності [5].

Крім того, сучасна фінансова система має брати до уваги нові екологічні та 

соціальні виклики. Зміна клімату, зростаючий тиск на природні ресурси та 

глобальні екологічні проблеми вимагають інтеграції екологічних, соціальних та 

управлінських (ESG) критеріїв у процес прийняття фінансових рішень. Це сприяє 

розвитку нових підходів до інвестування, таких як зелені фінанси, які спрямовані 

на підтримку екологічно чистих проектів та ініціатив. Застосування цих критеріїв 

у фінансовій практиці має потенціал змінити підходи до управління фінансами у 

бік більшої стійкості до екологічних викликів [2].

Соціальна нерівність та економічне відчуження також стають важливими 

чинниками для фінансових ринків. Нерівномірний розподіл доходів і ресурсів 

може призводити до соціальних протестів і політичних криз, що безпосередньо 

77



впливають на фінансову стабільність. Ці проблеми вимагають створення нових 

механізмів для зменшення соціальної нерівності та забезпечення економічної 

справедливості, що стане важливим аспектом у регулюванні фінансової системи в 

майбутньому [1].

Загалом, сучасна фінансова система вимагає глобального підходу до її 

регулювання та взаємодії між державами та міжнародними інституціями. Тільки 

через міжнародне співробітництво можна розробити ефективні стратегії для 

вирішення фінансових проблем, як-от боротьба з відмиванням грошей, 

фінансування тероризму, захист від кіберзагроз та створення стабільних 

фінансових ринків, здатних адаптуватися до нових викликів глобалізації та 

технологічних інновацій. Важливо також визнати необхідність створення нових 

механізмів для фінансового регулювання, здатних реагувати на глобальні 

економічні зміни, запроваджуючи більш прозорі та ефективні підходи до 

стабільності фінансових ринків у довгостроковій перспективі.
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